



Mañana viernes 9 del actual, á las diez y media de su mañana, se celebrará en la iglesia de San Gil el

PRIMER ANIVERSARIO

POR EL ALMA DE

MARÍA DE LOS DOLORES ALCALDE ORIVE

QUE FALLECIÓ EL 9 DE MAYO DE 1912

(R. I. P.)

Sus desconsolados padres Gregorio Alcalde y Agueda Orive; hermanos Francisco y Victoria Alcalde Orive; tíos, primos y demás familia

SUPPLICAN la asistencia al acto, por lo que quedarán agradecidos.

Burgos 8 de Mayo de 1913.

No se reparten esquelas.

El último programa económico

Para 1913, con premura, amarrados al banco los ministros, porque era imprescindible legalizar la situación económica, se aprueba sin novedades de interés el presupuesto que debiera haber regido el año anterior.

Hubo momentos de verdadera expectación. El malogrado señor Canalejas de acuerdo con el señor Navarroyererverter pulsaron la opinión de organismos y notabilidades financieras, y se presentaron diez proyectos de ley, los cuales, aunque no todos merezcan igual benevolencia, al menos exteriorizan una orientación y estudio del problema, iniciando una gestión sincera en pro de la Hacienda nacional.

Reformas tributarias, reformas administrativas, reformas financieras: así distribuyó sus proyectos el ministro de Hacienda, sin acordar con Navarroyererverter abordó las reformas de las clases pasivas.

Peró Navarroyererverter, al dar cuenta á las Cortes de sus proyectos en 11 de Diciembre último, entrebre sus temores, sus vacilaciones, sus dudas, de que sus proyectos se convirtieran una idealidad más entre los muchos que jamás se traducen en acto.

Limatour fué ministro de Hacienda en Méjico 17 años: Frère Orbau lo fué mucho tiempo en Bélgica, Michel en Alemania, acuerdo serio de los gabinetes sobre invariable regulación económica durante años ha regido en Italia, etc., etc.

Equivale esto á confesar hábilmente que con la sucesión rápida de los ministros de Hacienda, sin acuerdos serios entre los partidos turnantes sobre fundamentos que nunca deben inmutarse, no es posible haber, ni administración, ni orden, ni programas económicos.

Y después de leer aquellos planes financieros cae Navarroyererverter apenas pasado un mes.

Las declaraciones de la nueva Presidencia indican que se desentiende el Ministerio cortesmente de aquellas orientaciones.

Y el déficit surge aterrador á pesar de las negativas oficiosas y oficiales, y ¡ay! de la Hacienda cuando el capital de los españoles aprenda el camino de la emigración!

Porque la anarquía de la Hacienda se trasluce con evidencia meridiana. El avance de los gastos, el peso de obligaciones sin solución de ingresos amenaza gravar—y lo está mucho—á la masa del contribuyente.

Y entre tanto la magna cuestión del partido liberal es afianzar la jefatura de Romanones, cueste lo que costare; y en medio de la intriga personal se acentúa cada vez más la orientación hacia las izquierdas, se mira á hombres con madera de transfugas, pero sin reconquistar para la causa del orden ni una sola zona de influencia, ni llevarse un ladrillo siquiera para la ancha base que se pretende dar á la Monarquía.

Esto es gravísimo: y por su propia gravedad cierra el margen á los comentarios.

Las infantilidades Romanonistas y sus apretones de manos al izquierdismo pueden convertirse en *debade* tremenda que produzca una vorágine de Revolución y estallidos de anarquía.

CUARTILLA INTERNACIONAL

Flores y cartas

Don Narciso Mayo, Sr. Rosa, uno de los escritores más floridos por que escribió una floricultura en dos tomos, hablador no menos florido, sobre todo de soltero, por que sus palabras envolverían casi siempre delicadas flores más ó menos indirectas, cuyos hijos Jacinto y Margarita siguen las mismas aficiones, sintió su corazón rejuvenecerse, según me escribía desde París, al presentarse el gran festejo de distribuir flores á todas las parisienas con el primer objeto de fomentar su cultivo en la Ville lumière; lamentándose de que á su tercer vástago, llamado prosaicamente Sinforoso y alejado de la casa paterna, no le dé por las flores, ni por la literatura. Al contestarle en tono de consuelo y rehacer su simetría de floricultura filial diciéndole que, aunque Sinforoso no llevaba nombre de flor, bien podía llamarse lila y de hecho se lo llamaban algunos que deseaban honrase el jardín paterno, me replicó inmediatamente diciéndome que guardase aquella carta y cuantas me escribiese, por que podrían cambiarse en cartas de un crédito incalculable. Yo no sabía á qué carta quedarme, pero luego venía la explicación, quedando descartado el asunto. Y era que las cartas del famoso literato inglés Barret Browning se han vendido por 164.000 francos á Mr. Sabín, que se ha creído felicísimo de poderlas adquirir por la pequeñez de 300 francos cada una; y el paquetito amoroso epistolar del literato y de la que fué luego su señora era nada menos que de 284 y de 287 cartas respectivamente. Después dirán que anda barata la literatura.

Tal fué la ilusión con que el mundo quiso aprender á escribir cartas con los tiernos modelos de Barret. Decididamente don Narciso se va á cambiar el nombre por el de Fructuoso; por que, en vista de esto, le gustan más los frutos que las flores, y se va á dedicar á escribir cartas y á ganarse la vida con la ilusión de vender cada una á 300 francos.

Pero es mucha franqueza para tan poca literatura.

DAULOF.

Primer Congreso Catequístico Nacional

Junta Diocesana de Burgos
Relación de los señores congresistas inscriptos en esta Diócesis.

SOCIOS ACTIVOS

M. I. Sr. D. Ceferino Calderón, canónigo de la S. I. M.

Don Isidoro López, párroco de San Pedro de la Fuente.

Don Ignacio García, párroco de San Lesmes.

Don Andrés de la Iglesia, párroco de San Lorenzo.

Don Félix Alvarez, Superior del Seminario de San Jerónimo.

Don Daniel Torre, profesor del Seminario de San Jerónimo.

R. P. José María Salaverri, S. J.

La Archicofradía de Santa Bárbara de los Artilleros de Burgos.

M. I. Sr. D. Calixto Martínez, canónigo de S. I. M.

SOCIOS HONORARIOS

Don Carlos Arce, cura párroco de Arcos.

Don Matías Gallo, del Comercio de Burgos.

M. I. Sr. D. Manuel Rivas, canónigo de la S. I. M.

Don Basilio Lusa, párroco de Vallejuno.

Don Julián Alvarez, párroco de Barrios de Colina.

Don Gregorio Gómez, párroco de Villamayor de los Montes.

LA OBRA DE LAS MARIAS

La rapidez con que esta Institución se está propagando, quedó patentizada en la Junta mensual que se celebró el 28 de Abril en la casa de Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón. Allí pudimos ver con inmenso é inexplicable consuelo de nuestras almas, cómo la esfera de acción de tan hermosa Obra crece y se extiende, á la manera de una planta cuya simiente esparcida en terreno fecundo y fertilizada por lluvias benéficas y calor solar, se desarrolla exuberante desenvolviéndose prodigiosamente bajo la influencia de la lluvia celestial de la Divina gracia y el calor del más acendrado entusiasmo.

Como prueba de nuestro aserto, publicaremos á continuación los grupos recientemente formados en esta capital y en algunos pueblos.

En la capital

Sagrario en Cogollos.—Marias activas: Señorita Consuelo Muñoz, doña Encarnación Rivas y doña Dolores Rivas. Contemplativas: Doña Emilia Rivas, doña Cristina Vega y doña Amalia Vega.

Sagrario de Pesquera.—Activas: Doña Dominica Pradales, doña Felisa Gil y señorita Enriqueta Pradales. Contemplativas: Señorita María Gómez, señorita Juana Busto y señorita Mariana Santa María.

Sagrario de Cuevas de San Clemente.—Activas: Señorita María González de Ampuero, señorita Silvana Peña y señora viuda de Ampuero. Contemplativas: Señorita Carmen Sáiz, señorita Amalia Vicente y señorita Concepción G. de Ampuero.

Sagrario de Rubena.—Activas: Señorita Amparo Amigo; señorita Ascensión Amigo y señorita Eulalia del Val. Contemplativas: Doña Vivina Velunza, doña Gloria Velunza y doña Juana Manzanedo de Amigo.

Sagrario de Villafraja.—Activas: Señorita Carmen Quintana, doña Sara López y doña Carmen Arocena. Contemplativas: Señora viuda de Linares, doña Carmen M. de Quintana y doña Antonia Reig.

Sagrario de Rioseras.—Activas: Señorita Felisa F. Luis, doña Eleuteria González y señorita Fortunata Domínguez. Contemplativas: Señorita Consuelo Abad, señorita Eufrosina Martín y señorita Carmen Martín.

Sagrario de San Mamés.—Activas: Señorita Julia del Pino, señorita María Rosa Loma y señorita María Gil Otero. Contemplativas: Srta. Aurora Gil Otero, señorita Amalia Rotaache y señora doña Fernanda Alfaro de Bedia.

Sagrario de Quintanilla del Coco.—Activas: Doña Angela Ontañón de Hernando, señorita Agustina Hernando y señorita Emilia Hernando. Contemplativas: Señora viuda de Martínez, doña Saura Martínez y señorita Consuelo Hernando.

En los pueblos

Salas de Bureba, 11 grupos; Arroyuelo, 9; Villasantino, 12 y en breve se formarán otros cuatro: La Orden,

6; Miranda de Ebro, 6; Vallejuno, 5; Villodrigo 2 y Monterrubio, 1.

Por no hacer más larga esta lista, dejamos para otro día la publicación de los nombres de las Marias que forman estos grupos.

Se leyeron en dicha Junta varias cartas de párrocos que expresan cómo reciben esta Obra, viniendo á ser para los corazones algo resfriados en la devoción al Santísimo Sacramento fuego abrasador de amor eucarístico. En aquellas se consigna lo siguiente:

«Sagrarios hay que diariamente se abren ya, y otros con mayor frecuencia que antes. En este pueblo donde sólo se comulgaba una vez al año, se han distribuido en el mes de Marzo 287 comuniones, además de las del precepto Pascual, habiendo también el día de Jueves Santo treinta próximamente. Desde que se ha establecido la Obra de las Marias, hay en esta parroquia unas veinte comuniones diarias. Las jóvenes, aunque agobiadas por el trabajo, se han comprometido á visitar diariamente á Jesús Sacramentado y comulgar por lo menos todos los días festivos...»

Exclamemos con toda el alma: ¡Bendito sea por siempre el Corazón Eucarístico de nuestro amantísimo Jesús!

UNA MARÍA

Ecos de la región castellana

Reinosa

La comunión general de niños y niñas en la Parroquia de esta villa, ha sido un acontecimiento extraordinario.

Se ha estrenado un magnífico comulgatorio, construido por iniciativa de nuestro Ecomó Dr. D. Domingo Ortega, que desde que se encargó de esta Parroquia, viene trabajado incansable en beneficio de la misma.

Comulgaron 450 niños de ambos sexos y más de 250 personas mayores.

El himno cantado por todos los niños, entusiasmó á los concurrentes.

Por la tarde tuvo lugar una magnífica función religiosa á la que concurrió un sin número de fieles con todos los niños y niñas que habían comulgado, los cuales amenizaron la fiesta entonando himnos, que fueron acompañados por la banda municipal.

El sermón predicado por el señor Cura Ecomó de la villa, bien merecía transcribirse íntegro por la elevación de sus ideas y galanura de frase. Dicha solemnidad fué un acontecimiento extraordinario, que honra á la culta villa de Reinosa.

En la Iglesia del Hospital y Casa de Caridad, hizo su profesión de votos perpetuos en la Congregación de Siervas de María, á las diez de la mañana del 6 del corriente, Sor Benita Martínez y Alamo.

En la Misa cantada con sumo gusto y afinación por las señoritas de la villa, predicó don Domingo Ortega, asistiendo á tan tierna ceremonia el dignísimo Ayuntamiento y numerosa muchedumbre de fieles.

Al final se cantó un solemne Te-Deum.

Felicitemos á la nueva profes y comunidad.

El Corresponsal.

Arija

Día grato y de eterna memoria fué el de la Ascensión para el lugar de Arija y demás pueblos limítrofes de la Cristalería Española.

Los jefes y obreros de dicho centro, en conmemoración del séptimo aniversario de la fundación de la fábrica, con entusiasmo indescriptible han realizado su anunciado programa.

La parte religiosa ha sido completísima y los festejos profanos nada han dejado que desear.

Por la mañana, después de alegres dianas por las principales calles de la localidad, el párroco de Arija don Salvador Gómez, con los ministros asistentes, predicador y sacerdote encargado de dirigir la misa, precedidos de las insignias parroquiales, salen en

procesión para la fábrica, donde se iba á celebrar solemne misa de campaña.

Acompañados de los fieles todos de Arija, autoridades locales y Ayuntamiento de Alfóz de Santa Gadea casi en pleno, iban cantando la letanía lauretana y salve popular, todos con entusiasmo extraordinario.

Al llegar á la demarcación de la fábrica, tuvo lugar la nota más simpática del trayecto; el cabo de la guardia civil con dos números de la misma en traje de gala; varias niñas vestidas de blanco y arregladas al efecto con delicado gusto y esmero; los afamados dulzaineros de Frómista, emitiendo al aire libre las alegres notas de la Marcha Real; la junta organizadora de festejos; los católicos obreros en fin, en medio de innumerables disparos y bombas, salen todos á recibir, á saludar, á rendir y tributar los merecidos honores á la artística y hermosa virgen del Rosario, que por vez primera se dignaba bajar á presidir, en aquel centro fabril, una misa al aire libre.

Llegados al lugar destinado, y en un altar improvisado á la ligera por las circunstancias del tiempo, se celebró la misa solemne, en la que varias jóvenes de Arija, alternando con los estudiantes del Colegio, cantaron la misa gregoriana «De Angelis» con afinación y acierto.

Contribuyó en gran manera á esta solemnidad el sermón, que estuvo á cargo de don Vinsimo G. y Gómez, nuevo ecomó de Polientes. Sobre aquellas palabras *Ego sum via, veritas et vita*, que le sirvieron de texto, habló al numerosísimo auditorio, que ávido y silencioso le escuchaba.

Con frases de caridad cristiana para los señores Directores y Jefes, de resignación y aliento para los obreros y de gratitud para todos los concurrentes, terminó implorando las bendiciones del cielo y deseando á dicho centro la vida más próspera en el orden moral y económico.

Por la tarde, á continuación del rosario, veinte niñas vestidas de blanco, bajo la instrucción de su digna Directora, ofrecieron á María las primeras flores de Mayo con admiración y aplauso de todos los asistentes.

Digno remate de tan simpática fiesta religiosa fué la breve alocución que el cura párroco, agradecido al buen comportamiento y orden admirable, dirigió dando las gracias á todos y terminando con entusiastas vivas á la Religión, al Papa, á los Directores, á los obreros y á los fieles allí presentes.

Para expansión de los jefes y obreros y asimismo de los pueblos circunvecinos, había preparado la comisión organizadora de festejos alegres cucañas, bailes, peleas de gallos ingleses y por la noche gran función de cinematógrafo al aire libre, fuegos artificiales, globos disparos de cohetes y bombas reales, todo lo cual, con el servicio especial de trenes que al efecto puso la Compañía de la Robla, ha contribuido á que la función resultara brillantísima y más concurrida que en un principio pudo suponerse.

Nota saliente de la función de la tarde fué el aparecer por vez primera en el territorio de la fábrica el hermoso automóvil del señor director, don Arsenio Brachott, quien tuvo la atención de obsequiar á los señores Sacerdotes asistentes á la función, con un delicioso paseo, en su auto, por las inmediaciones de la fábrica.

Hemos tenido el gusto de oír de labios del mismo señor Director que el año próximo procurará organizar dicha fiesta con más gusto aún, si cabe.

Enhorabuena á los señores Directores y obreros de la Cristalería Española de Arija.

El corresponsal.

Albillos

El día 15 del actual se inaugurarán las imágenes de San Isidro Labrador y San Roque, construidas en los acreditados talleres de don Mariano Vaireda, Olot. Así mismo, un hermoso palio y un juego completo de candeleros de

metal blanco, adquirido todo por suscripción popular.

La imagen de San Roque ha sido regalada por don Melchor Redondo, cura propio de Bahabon, hijo predilecto de Albillos.

Con tal motivo la función religiosa, si el tiempo favorece, promete estar concurrida; en ella comulgarán los niños y todos los socios del Corazón de Jesús.

Por la tarde se hará la procesión con dichas imágenes; terminada esta habrá bailes públicos y desafíos de pelota por los aficionados del país en el fronton que el Ayuntamiento está construyendo.

Dado el entusiasmo despertado en esta de hacer en beneficio del pueblo todo cuanto sea dable y provechoso, abrigamos la esperanza de ver pronto levantado un edificio que sirva para ilustrar y delectar al mismo tiempo en los días festivos, á estos humildes labradores.

Para ese día estarán también terminadas las obras comenzadas por el Ayuntamiento, de recomposición de la escalinata entrada á la parroquia.

El corresponsal.

Albillos Mayo 1913.

DIPUTACIÓN PROVINCIAL

Sesión de ayer

Bajo la presidencia del señor Gobernador, ábrese á las siete y 15 de la tarde quedando aprobada el acta de la anterior.

El señor Presidente comienza su discurso, saludando á la Corporación elogia con elegantes frases la labor que ha llevado á cabo la Diputación en todos los asuntos que la están encomendados, dedicando un cariñoso recuerdo á los diputados que han cesado y recomendando á los nuevos sigan por el mismo camino que sus antecesores.

Que tiene encargo especial del Gobierno de S. M. de saludar á los diputados de Burgos, que á esta Diputación bien merece se la tributen elogios si se tiene en cuenta que con un presupuesto tan modestísimo atiende á todos los servicios que están á su cargo, hoy que por cierto son bastantes.

Se extiende en hacer mención de varios asuntos, entre ellos habla de los ferrocarriles, punto tan sumamente interesante para los pueblos de la provincia; de los viveros y sobre todo del Hospicio, donde ha visto que tiene organización perfecta, que orgullosa se debe sentir la Corporación por poseer un edificio tan hermoso é higiénico, elogiando la labor provechosa que ha realizado el diputado visitador.

Recomienda encarecidamente que en el próximo presupuesto se atiende con más cantidad á las atenciones del Hospital, que debe pensarse en su ampliación con laboratorio, radiografía, etc., no obstante haber visto con agrado su buen funcionamiento.

Aconseja que la cuestión de los dementes no debe echarse en olvido, pudiendo hallar económicas teniendo un local adecuado.

Termina elogiando también á la Comisión provincial que ha cesado, por sus buenas gestiones, y se ofrece incondicionalmente á la Corporación.

El señor Merino, Presidente de la Diputación, dice que tiene el alto honor de corresponder al cariñoso saludo que acaba de hacer á la Corporación; y por el buen concepto que tiene de ella, que está ha de procurar seguir perseverando en la marcha de todos los asuntos como hasta hoy.

Que el Hospital no está á la altura que debiera estar por que hace muy poco funciona y aún no está terminado; y respecto á los dementes que está en estudio el asunto.

Termina diciendo que rogaba al señor gobernador se hiciese intérprete del cariñoso saludo que devuelve la Corporación al Gobierno de S. M.

Hace uso de la palabra el señor



Dorao y en elocuentes frases agradece las que ha dirigido dicha autoridad a la Comisión provincial como vicepresidente que ha sido de ella, sintiendo orgulloso de haber pertenecido a tan digna Corporación y reitera su agradecimiento al señor gobernador. El señor gobernador da las gracias a ambos señores y se retira del salón, suspendiéndose la sesión para despedirle.

Se reanuda nuevamente ocupando la presidencia el señor Merino. Excusa su asistencia por enfermo el señor Pereda.

Se acuerda prorrogar la sesión hasta la nueve.

DESPACHO ORDINARIO

Pasó a su expediente una carta del señor Aguinaga, referente al ferrocarril de Burgos a Calatayud y otra del director de la casa Grauvell, constructora de las obras de calefacción del Palacio.

Que se remitan al señor gobernador varias certificaciones de dementes.

Pasaron varios asuntos a las distintas comisiones.

Que se entregue a Celestino de Miguel, vecino de Pradolongo, un hijo suyo asilado en el Hospicio.

Remitir al director del Hospicio dos instancias, una de don Secundino Ortiz de Covarrubias y otra de Santiago Quintana, de Burgos, a fin de que cuando haya cama vacante pasen al Hospital provincial.

El señor Rilova pregunta a la presidencia si se tiene noticia oficial de que el señor Gómez ha presentado la renuncia de alcalde.

Con este motivo se suscita un incidente entre varios señores diputados, el cual da por terminado satisfactoriamente el señor presidente y se pasa a la designación de cargos.

En votación por papeletas fueron nombrados secretarios suplentes de la Diputación los señores Cuadros y Marroquín.

Quedaron designados los turnos de la Comisión provincial en la forma siguiente:

Primer turno. Señores Hernáez, Cuesta y Pereda.

Segundo turno. Señores Cuadros, Ballesteros y Gómez.

Tercer turno. Señores Marroquín, Val y Rilova y

Cuarto turno. Señores Dorao, Villarán y Mingo.

Vicepresidente de dicha comisión se nombró a don Rodrigo de Sebastián.

Vocales de la Comisión Mixta de Reclutamiento, a los señores Cuadros y Marroquín y suplentes de estos a los señores Olmos y Cecilia.

Se designaron las comisiones siguientes:

De Gobernación, los señores Fuente, De Sebastián, Marroquín, Del Pecho y Calleja.

De Fomento, los señores Cecilia, Dorao, Del Pecho, Carazo y Hernáez.

Se prorrogó la sesión hasta terminar todos los asuntos del orden del día.

De Hacienda, los señores Hernáez, Berdugo, Olmos, De Sebastián y Carazo.

Ferrocarriles, los señores Cecilia, Hernáez, Berdugo, Gómez, Calleja y Cuadro.

Caminos vecinales a los señores Cecilia y Olmos.

Fueron nombrados: Diputado Inspector de los establecimientos provinciales de beneficencia, don Tomás Santos Carazo.

Del campo práctico de agricultura, don Félix Berdugo Arias de Miranda.

De la Cárcel Correccional, don Eliseo Cuadro.

De la Academia de Dibujo, Museo y Biblioteca, don Félix Cecilia.

De la Imprenta provincial, don Manuel Marroquín.

Del vivero del Sur, don Félix Berdugo.

Del de Salas de Bureba, don Manuel Marroquín.

Del de Castrogeriz, don Aurelio Gómez.

Representaciones de la Junta del Censo de población, el señor Berdugo.

En la de Amillaramiento los señores Carazo y Cuadro.

En la Comisión auxiliar del camino de Becedo, a los señores Cuadros y Cecilia.

Se acordó celebrar seis sesiones de seis a ocho de la tarde.

El señor de Sebastián pide conste en acta un voto de gracias para la Comisión provincial saliente, así se acuerda y el señor Dorao en nombre de ella da las gracias.

Levantándose acto seguido la sesión a las 11'35 de la noche.

EXCURSIÓN ESCOLAR del Colegio de San José de Valladolid a Burgos.

Sr. Director de EL CASTELLANO.

Muy señor mío: Como entusiasta burgalés, no poco me he alegrado al saber la grata noticia de que el Colegio de San José de esta ciudad proyecta una excursión escolar a esa nuestra querida ciudad de Burgos, para el día 12 del presente mes.

Según mis noticias, en tren especial, llegarán dicho día a Burgos, a las 9'17, los alumnos del Colegio de San José de Valladolid, acompañados de varios Padres Profesores y Superiores del mismo.

Desde la estación se dirigirán los expedicionarios a la iglesia de la Merced, donde a las 9'45, se celebrará una Misa rezada, durante la cual el coro de típles del Colegio alternando con el coro de los alumnos, cantará escogidos motetes y cánticos religiosos. A continuación saldrán los excursionistas a visitar las iglesias y antiguos monumentos de nuestra histórica ciudad.

A las 12'30, será la comida en la huerta del Colegio de la Merced.

Por la tarde, continuarán la visita de los monumentos artísticos, hasta las 5'15, hora en que harán en la iglesia de la Merced, el devoto ejercicio de las flores de Mayo, se cantará una salve solemne a coros alternos entre los típles y alumnos y por fin la despedida a la Santísima Virgen. Después del acto religioso, la expedición se dirigirá directamente a la estación, para salir de Burgos a las 18'39.

No es para contado el entusiasmo que reina entre los jóvenes expedicionarios, rayando este en delirio entre los que forman la colonia burgalesa del Colegio.

Todos se prometen un entusiasta recibimiento de nuestra hospitalaria ciudad, recordando el que años atrás se hizo a este mismo Colegio, en parecida ocasión; y yo, bien conocedor de los sentimientos de mis compatriotas, soy quien más me prometo de la hidalguía y caballerosidad burgalesas.

Y si siempre supo la ciudad de Burgos hacer agradable la estancia de sus visitantes, con mucho más motivo lo hará en la presente ocasión, en que se trata de recibir a una expedición, que al mismo tiempo que vallisoletana es también burgalesa; a una expedición en que figura una brillante colonia de simpáticos jóvenes burgaleses, hijos de distinguidas familias de nuestra ciudad.

Dígnese, señor Director, dar cabida a estas líneas en su ilustrado diario, para que tan grata noticia pueda llegar a conocimiento de los burgaleses.

Un burgalés.

Valladolid 7 de Mayo de 1913.

DE SOCIEDAD

De viaje.

Ayer en el rápido de las tres marcharon a la Corte los señores don Juan Maldonado y don Luis Urrutia, ambos abogados del Colegio de Madrid.

También salió en el mismo tren con dirección a la Corte, don Juan Narcots.

Boda.

A las diez de esta mañana ha contraído matrimonio en la iglesia parroquial de Villarmentero, la señorita María García, con don Balbino Salinas, maestro de primera enseñanza en Quintanaduena.

La feliz pareja salió para varias poblaciones.

Reciba nuestra enhorabuena.

Notas tristes.

Hoy se cumple el segundo aniversario del fallecimiento del que en vida fue nuestro amigo don Marcial Martínez Hernando, inspector de Sanidad de esta capital.

Al recordar esta fecha testimoniamos nuestro dolor a la familia del finado.

Noticias

Cartas detenidas en esta Administración por ser desconocidos sus destinatarios.

Wenceslao Pérez, Margarita Ibáñez, Francisca García, Laurentino Leiva, Tomás García Sandoval, Natividad Montero, Alfonso de Eguizabal, Alfredo García, Aquilino Morales, Juliana Puente, Especioso Cuesta, Florentino Martínez, Blas García Almendres, Lucía Gil, Ricardo Laorga, Gregorio Torres, Juliana Saldana, Saturnina Sierra, Pedro Fernández, Antonio López Bárcena, Luis Pérez, Francisca Pardo, Florentino López, Donato Gutiérrez, Bernardina García, señores Herederos del Conde de Anorga y tres tarjetas postales sin dirección, firmadas respectivamente por Loreto, Emilia y Julia.

Ha regresado de su viaje de compras para verano, la acreditada modista de sombreros doña Martina Albó,

quien en breve, tendrá el gusto de presentar una elegante colección, con las más altas novedades.

No olvide usted si es artrítico y por lo tanto si es gotoso, reumático, ó sufre arañitas, mal de piedra, ciática, cólicos nefríticos, neuralgias, etc., que la «Piperazina Dr. Grau» ha obrado verdaderos milagros en los que padecen de estas enfermedades.

DE HACIENDA

Por el señor delegado de Hacienda ha sido señalado para mañana el pago de los libramientos expedidos a favor de don Ignacio Vallejo, don Juan García, don Juan Castro, don Simón Errasti, don Anacloto Burgos, don Ramón Zapatero, don Florentín de Burtubay, Sr. Administrador principal de Correos y don Mariano Olalla.

La Guardia Municipal ha decomchado en el día de hoy 575 panecillos y una pequeña cantidad de pescado frito de peso que ha sido enviado al Hospital de San Juan.

Dice La correspondencia de España.

«La Sala segunda del Tribunal Supremo ha declarado no haber lugar al recurso interpuesto contra la sentencia de la Audiencia de Burgos, que condenó por bigamia a un ciudadano.»

El Tribunal Supremo acepta la teoría sustentada por el fiscal don Marcelino González Ruiz y fundamenta la no casación del recurso en que la imprudencia temeraria se caracteriza por la carencia absoluta de toda malicia y de falta de intención en la ejecución de un hecho punible, y no puede aplicarse esa circunstancia a los actos realizados por el procesado, porque éste, al contraer tercer matrimonio, sin estar disuelto el segundo, ocultó éste, y dijo que era viudo de la primera mujer.

Además, no practicó las más elementales diligencias para averiguar si su segunda esposa vivía y todo ello revela la intención del procesado. Este, pues, tendrá que sufrir, por su desmedido afán de contraer matrimonio los ocho años de presidio a que le condenó la Audiencia de Burgos.»

«Hemos recibido el último número del «Boletín Eclesiástico» de este Arzobispado, correspondiente al día de hoy 8 del corriente.»

Contiene lo siguiente: SUMARIO.—«Gobierno Eclesiástico del Arzobispado, S. V.» Circular relativa a la enajenación de objetos de propiedad de la Iglesia.—Id., felicitando a los niños, Clero, padres de familia y Maestros del Arzobispado por la Comisión general de los niños en el día de la Ascensión.—«Secretaría de Cámara y Gobierno» Circular sobre ejercicios espirituales al Clero.—«Delegación de Cargas Eclesiásticas del Arzobispado» Circular para el cumplimiento de Cargas redimidas.—«Documentos pontificios» Discurso de Su Santidad a una Comisión de católicos de Génova.—Carta del R. Pontífice al Cardenal Respighi sobre el nuevo Catecismo.—Lista de los socios de la Diócesis de Burgos inscriptos en la Liga Nacional de Defensa del Clero (Continuación).—Asociación de San Rafael en España: Bases generales de esta Asociación.—El Breviario (Continuación).—Suscripción para el monumento que perpetúa la memoria de la Paz Constantiniana (Continuación).—Nueva serie de donativos para los Santos Lugares de Jerusalén.

En la Casa de Socorro han sido curados los siguientes:

Apolinar Villaescusa, de 58 años, de una herida contusa en el dedo índice de la mano derecha con abulsión de la uña.

Manuel Bartolomé, de 5 de heridas incisas en la mano derecha.

Andrés Arsuaga, de 38, de heridas incisas en los dedos medio e índice de la mano derecha.

Joaquín Avila, de 22, de erosiones en la cara y pierna izquierda y una herida contusa en la mano derecha.

Josefa Sánchez, de 10, de una herida contusa en la nariz y erosiones en la cara.

Melchora Sabater, de 52, de una herida incisa en el dorso de la mano derecha.

Por hurto de una gallina a la vecina de Castrillo Matajudíos, Garafía Calderón Escribano, ha sido detenida y puesta a disposición del Juzgado, la gitana Basilia Borja y Jiménez.

Se han recibido en esta Escuela Normal de Maestros para su entrega a los interesados, los títulos de maestro de don Juan Gómez Huidobro, don Abdón García Martínez, don Clemente Carretón Avedaño, don Nicolás Cuñado González, don Guersindo Delgado Gutiérrez, don Juan Galo de la Peña, don Balbino López Puente, don Aurelio Lucas Benito, don Fermín Martín Hortelano, don Juan Manrique Sanz, don Florencio Pérez Barrio, don Francisco Pérez Cuesta, don Jorge Rojo Román y don José Sedano Serna.

Anoche, a las ocho menos cuarto, se sintió enfermo el joven don Ambrosio Navares Rodríguez, médico de Marina, que se hallaba en la sociedad de recreo «El Salón», siendo acometido de un vómito de sangre.

Avisado inmediatamente el médico

de la Casa de Socorro señor Martínez Olmos, fué asistido convenientemente en la rotunda de dicha sociedad, así como también por los facultativos señores Migimolle, Páramo y Rodríguez, siendo inútiles los auxilios de la ciencia, pues el señor Navares falleció enseguida.

El Juzgado se constituyó en «El Salón», procediendo al levantamiento del cadáver, que en una camilla fué conducido por los empleados de la Brigada sanitaria al domicilio de su familia, Puebla 7.

Reciban sus padres, hermano don Pedro, presbítero, y demás familia, la expresión de nuestro más sincero pésame.

Cura el estómago «El Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos».

De salchichón de Vich, lomo embuchado, chorizos de la Rioja, de Pamplona, del país y de Salamanca, jamones gallegos y Avilés, todo muy superior, tenemos buen surtido; cecina muy rica, cruda y cocida; conservas de carne y toda clase de pescados; frutas en almíbar y al natural; pastas variadas; cafés, tes, azúcares; cacao, canelas, chocolates hechos a brazo; bacalao; vinos de Rioja, Valdepeñas y tierra de Madrid; Jerez, Málaga y moscatel, todo embotellado y por litros; especial para enfermos.

Se garantiza la legitimidad; se sirve a domicilio. 21, Plaza de Prim, 21, «El Buen Gusto», teléfono 105; sucursal: Villalón, 1, teléfono 73, «Punta Brava».

Basilio Gurrea,
CIRUJANO DENTISTA
CONSULTA DIARIA
Plaza del Duque de la Victoria, 18.

La prostración nerviosa, los desvanecimientos, la fatiga física e intelectual se curan radicalmente con el VINO ONA del doctor Aristegui.

ENFERMOS DEL PECHO

Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, tos, infecciones gripales, raquitismo, inapetencia, enfermedades consuntivas, se curan con la *Solución Benedicto de glicerosulfato de cal con clesotal*; la preparación más radical contra estas dolencias, según famosos médicos y su uso en hospitales.

Frasco 2'50 pesetas en farmacias, en la del autor San Bernardo, 41, Madrid.

Es el mejor de los laxantes *Grains de Vals*, de acción suave y eficaz. Dosis, uno ó dos grados al cenar.

NOTAS ÚTILES

TRIBUNALES

Señalamientos para el día 9.

Audiencia Territorial

Pleito procedente del juzgado de Bilbao, seguido entre don Salustiano de Uribe con don Dionisio Gómez, sobre apelación de un auto; ponente señor Garbayo, defensores, licenciados Gutiérrez Martínez y Fernández Izquierdo; procuradores, Gutiérrez y Herrero; Secretaría del Lic. Capua y Rivero.

Audiencia Provincial

A las diez.

Juicio oral procedente del juzgado de Lerma, seguido contra Teodomiro Aragozo, sobre atentado; ponente, señor Pérez; defensor, Lic. Zumárraga; procurador, Herrero; Secretaría del Lic. Capua y Rivero.

A las diez y media.

Juicio oral procedente del juzgado de Villarcayo, seguido contra Adelaida Fernández, sobre hurto; ponente, señor Alonso; defensor, Lic. Cuesta (D. Manuel); procurador, Fournier; Secretaría del Lic. Capua y Rivero.

BOLETÍN METEOROLÓGICO

Día 8.—Observaciones del Instituto provincial:

Barómetro:

A las ocho de la mañana 682'5.

A las cuatro de la tarde 687'0.

Temperaturas:

Máxima a sol, 22'4.

Máxima a la sombra, 17'8.

Mínima a la sombra, 5'7.

Dirección del viento:

A las ocho de la mañana, S. O.

A las cuatro de la tarde, S. O.

MOVIMIENTO DEMOGRÁFICO

Nacimientos

Agustina Santamaría Ornillos, José Luis Martínez Gomendio.

Funciones

Elvira Puente Miguel, de 66 años, Barrio de Huelgas.

Licencia Fernández Arranz, de 16, San Gil 22.

Ambrosio Navares Rodríguez, de 30, Puebla 7.

SECCIÓN RELIGIOSA

SANTOS DE MAÑANA

Stos. Gregorio Nacianceno y Hermes.

CULTOS

Trinitarias.—Novena a la Santísima Trinidad.

Dará principio el día 10 y se hará todos los días después de la misa conventual que será a las siete.

MES DE MAYO

San Lorenzo.—Por la mañana a las seis, ejercicio de las flores y misa en el altar de la Divina Pastora.

Por la tarde, flores de la corte de María a las seis y media.

Mañana predicará sobre el tema «La necesidad y utilidad de la oración», el señor don Miguel Gutiérrez Martínez, capellán de Animas de San Lorenzo.

Carmen.—Ejercicios de las flores a las ocho de la noche.

Merced.—Por la mañana a las cinco y media y por la tarde a las siete.

Colegio de Religiosas Concepcionistas de la Enseñanza. (Huerto del Rey).

—A las cinco y media de la tarde.

Esclavas del Sagrado Corazón.—A las cinco y media de la tarde.

Hijas de María Inmaculada para el servicio doméstico (Santa Clara, 60).

—A las siete menos cuarto de la tarde.

Los domingos y días festivos el ejercicio será a las cinco.

Franciscanas Misioneras de María.—A las cuatro de la tarde.

Colegio de Saldaña.—A las cinco y media de la tarde.

Información Militar

Visitas al ministro.

Hoy han visitado al ministro de la Guerra el ex ministro conservador señor Sánchez Guerra, los senadores señores García Gómez y Sarthou, y los diputados señores Macorra y Mons.

Ascenso.

Asciende a capitán el primer teniente de la escala de reserva de Caballería don Joaquín Ruiz García.

Ayudante.

Ha sido confirmado en el cargo de ayudante de campo del infante don Carlos el marqués de la Mesa de Asta, ascendido recientemente a teniente coronel de Estado Mayor.

Junta de damas.

Mañana publicará el *Diario Oficial* una Real orden dando las gracias a las damas de la sección auxiliar de la Comisión Central de la Cruz Roja y Madres del Buen Consejo, por los patrióticos y humanitarios servicios prestados en la última campaña.

Estado Mayor.

Destinos: Ayudante de campo del general de brigada don Wenceslao Bellod, jefe de Estado Mayor de la sexta región, al comandante don Francisco Cabañas.

Oficinas militares.

Destinos: Escribiente de 1.ª don Isidoro Fernández Bujanda y el de 2.ª don Manuel García Rodríguez, a la capitania general de la 1.ª región; y el de esta última clase, don Laureano García Doval a la capitania general de la 2.ª región.

Servicio de la plaza para el día 9.

Parada.—San Marcial.

Jefe de día.—Señor comandante de San Marcial don Manuel Gil.

Imaginaria.—Otro de Lealtad don Felipe Sánchez.

Visita de Hospital.—España quinto capitán.

Reconocimiento de piensos.—Tercero montado primer capitán.

Idem de pan.—San Marcial, quinto capitán.

Vigilancia.—Un oficial de cada cuerpo.

Idem para San Esteban.—Un sargento y un cabo de España.

El viaje del Rey

POR TELEFONO MADRID 8

Las detenciones

París.—A la llegada del tren de Nantes detuvo la policía a cinco sospechosos, de nacionalidad española.

También fué detenido un sujeto en el Bosque de Bolonia que dió vivas a Ferrer, cuando pasaba la comitiva regia.

Seis obreros que dieron gritos subversivos fueron detenidos y encerrados en las comisarías.

Se han adoptado precauciones para el caso de que los anarquistas intenten realizar actos de protesta ante la Embajada de España.

En el Eliseo

Don Alfonso, después de descansar en sus habitaciones del Ministerio de Negocios Extranjeros, marchó al Eliseo para asistir al almuerzo que en su obsequio daba Poincaré, siendo aclamado en el trayecto.

El presidente con el ministro de Negocios y alta servidumbre, recibieron al rey en lo alto de la escalera.

En el salón de Embajadores estuvieron conferenciando largamente don Alfonso y M. Poincaré.

Después dirigiéronse al comedor donde se hallaba preparada la mesa

que presentaba un hermoso golpe de vista.

Multitud de flores delicadísimas, entrelazadas con exquisito gusto formaban conjunto admirable con la magnífica vajilla de plata repujada.

Don Alfonso XIII ocupó la presidencia, teniendo a su derecha a madame Poincaré y a su izquierda al presidente del Consejo, M. Barthou.

M. Poincaré tenía a la derecha al señor conde de Romanones y a la izquierda a nuestro embajador en París, señor Villaurrutia.

Los brindis

Después del banquete brindaron el rey y Poincaré haciendo ambos votos por la prosperidad de ambas naciones y por la acción mancomunada en el territorio de Marruecos.

Dijo Poincaré que saludaba a la nación española después de la aprobación de los acuerdos sobre Marruecos que desarrollarán la amistad entre Francia y España, que colaborarán con mutua confianza en la obra de la civilización y de la paz.

Don Alfonso dió las gracias manifestando que la acción franco-española en África estrechará más y más los lazos para colaborar mutuamente por la paz y progreso.

Anarquistas fracasados.—Tumulto en un café.

París.—Como anticipé los elementos anarquistas proponíanse realizar una manifestación frente a la Embajada española, pero han fracasado por completo sus planes.

Un grupo que no pasaba de 200 se dirigió al edificio que ocupa dicha embajada, pero la policía les salió al paso disolviendo a los manifestantes.

Estos, entonces, penetraron en un café próximo a la embajada y allí prorrumpieron en voces e insultos a España.

Los agentes de la autoridad penetraron en el establecimiento siendo recibidos a botellazos por los anarquistas.

Se han practicado muchas detenciones, entre éstas las de unos sindicalistas que gritaron «¡Abajo el Ejército!»

Entrevista interesante

El diario «Le Figaro» publica una interesante entrevista que uno de sus redactores celebró con otro de los que han venido desde Madrid con el Rey.

Según dicho periodista el Rey le dijo que Francia y España habían nacido para marchar de común acuerdo, pues a ello invita a ambas naciones la comunidad de intereses, la análoga procedencia de la lengua y la afinidad de la raza.

Las amistosas relaciones existentes entre los dos países, se estrecharán cada vez más.

Marruecos puede servir para unirnos más íntimamente, pues todos encontramos los mismos obstáculos y corremos los mismos peligros.

Las dos naciones tenemos allí enemigos.

El Rey añadió: «En los últimos días me han matado cuatro hombres en la zona próxima a Melilla.»

El redactor observa que esta conversación significa lo identificado que está el Monarca con su ejército.

Don Alfonso elogió a las tropas francesas, aplaudiendo la idea que tuvo el Gobierno de la República francesa enviando batallones argelinos a Marruecos.

Visita a la Escuela militar

Numeroso público se agolpaba en el trayecto comprendido entre los Eliseos y la Escuela militar, y el cordón de guardias hacia grandes esfuerzos para contener a la multitud que vitoreaba a don Alfonso.

ciéndose en el mar y produciendo en el ánimo de todos una emoción inmensa.

La infanta rompió sobre el casco del buque una botella de «champagne» según costumbre en estos actos.

Los vivas y aclamaciones se sucedían sin cesar y las sirenas de los buques confundíanse con las alegres marchas de las músicas, formaban un conjunto maravilloso.

Un accidente

Ferrol.—Ha realizado magníficos vuelos el aviador Poumet, varios de ellos sobre el acorazado «Alfonso XIII», pero al descender ayer, tropezó con los alambres del telégrafo, sufriendo el aparato grandes averías y resultando el aviador con lesiones, afortunadamente leves.

La afluencia de forasteros

Ferrol.—Cálculase en 20.000 el número de forasteros que ha llegado para presenciar la botadura del «Alfonso XIII».

EXTRANJERO

POR TELEFONO

MADRID 8

En los Balcanes

Descubriendo una incógnita

París.—La sumisión de Montenegro quita todo pretexto a las medidas militares de Austria y a la expedición austro-italiana, si es verdad que ésta reconoce por causa la obstinación del rey Nicolás.

La actitud de las dos potencias adriáticas después de la sumisión del rey Nicolás, permitirá apreciar la sinceridad de sus declaraciones anteriores; ella mostrará hasta qué punto se hallan dispuestas a ser fieles al principio sobre el cual se pusieron de acuerdo las dos agrupaciones europeas, de que ninguno de ellos perseguía adquisiciones territoriales.

Sea lo que fuere, cuando se vuelva a las negociaciones de paz, pronto volverán a estar en su puesto de primera línea. Si Austria e Italia insisten en la necesidad de crear una Albania extensa para que pueda vivir, esto querrá decir que preparan a costa de las nacionalidades próximas una buena merienda que un día satisficará sus apetitos.

El Gobierno montenegrino

Cettigne.—El Gobierno en pleno ha dimitido.

Después de consultar con los principales políticos, ha encargado a Miodichkuowitch el rey Nicolás forme nuevo gabinete.

Créese que no será estable el Gobierno por representar la política de transigencia con Europa, a la cual es hostil el pueblo montenegrino.

¿Conquistándose un trono?

Corfú.—Los servios han evacuado por completo los territorios de Albania.

En Durazzo, simultáneamente fué arriada la bandera servia e izóse la otomana; 5.000 turcos mandados por Essad pachá se posesionaron de la población, siendo recibidos amistosamente por los habitantes.

De Portugal.—Varias noticias

Lisboa.—El periódico «O Mundo» delata que los conspiradores realistas se rehacen en la región gallega.

Añade, que no piensan ahora en ninguna incursión.

—Dícese que el Gobierno conoce el plan de restauración monárquica, y excita a los republicanos para que prescindiendo de personalismos defiendan los supremos intereses de la patria.

—El ministro de la Gobernación ha pedido al Ministerio de Justicia designe un magistrado que abra una información sobre la denuncia formulada por el diputado señor Alegre, quien dijo que el señor Machado dos Santos le propuso en Enero de 1911 fuera a Aveiro a sublevar un regimiento contra Alfonso Costa.

Los diarios «El día» y «El intranquillante», dicen, que la tranquilidad ha sido restablecida en toda la República. Sin embargo se temen conmociones.

La sufragistas inglesas

Londres.—La sufragistas han incendiado un ala de la escuela pública de Ashley, en Aberdeen.

Los daños causados se calculan en 500 libras esterlinas.

Los atentados se multiplican y su gravedad aumenta de día en día.

Las investigaciones policíacas realizadas en Necklembour-Square, han permitido conocer los proyectos que forjan las sufragistas exaltadas. Y esos proyectos son alarmantes.

Parece que tienen una lista de las fábricas de paños del Norte de Inglaterra para incendiarlas.

Algunas de las sufragistas militantes han visitado algunas fábricas en Londres para estudiar los lugares y ver el mejor modo de incendiarlas.

Una derrota

Tánger.—En la posición de Sidi-Brair, han librado un fuerte combate las tropas francesas con los moros.

Los indígenas dicen ha sido una derrota para las tropas francesas.

Han tenido 300 bajas, contándose entre ellas 18 oficiales.

Han dejado varios prisioneros en poder de los moros.

Uno de ellos es el sobrino del general Liantey.

Ha marchado inmediatamente un *shérif* para gestionar el rescate de dicho prisionero.

Entre los europeos de Tánger se dice que el combate ha durado tres días y que ha sido el más duro y más largo que los franceses han sostenido en Marruecos.

Condecorado

París.—El señor Saenz de la Peña ha sido condecorado por M. Poincaré con la gran cruz de la Legión de honor.

El puerto de Nantes

París.—La Cámara de Diputados ha aprobado un proyecto de ley para obras de mejora y ensanche del puerto de Nantes. Su coste será de 28 millones y medio de francos.

Rumor desmentido

París.—Un despacho de Río Janeiro desmiente, que el Brasil no se avenga a conceder a los Estados Unidos el derecho de Aduana diferencial de 30 por 100.

La guillotina funciona

Argel.—El parricida español Pedro Gatera ha sido guillotinado.

Viaje regio

París.—Los reyes de Inglaterra se asegura harán un viaje dentro de breve fecha a París.

Licenciamiento

Cettigne.—Comunican que han comenzado a licenciar las tropas montenegrinas.

ÚLTIMA HORA

POR TELÉFONO

MADRID 8

La «Gaceta»

Hoy publica el periódico oficial los discursos que anoche pronunciaron en el Eliseo de París, al terminar el banquete de gala en honor del rey de España, éste y el presidente de la República.

También inserta la «Gaceta» un Real decreto concediendo el Toisón de Oro a Mr. Poincaré.

Asimismo publica el órgano oficial una Real orden del Ministerio de Instrucción pública disponiendo que todos los maestros que se hallen comprendidos en la Real orden de 6 de Diciembre de 1910, pasen desde luego a la categoría superior, siempre que en la inferior llevasen más de dos años de servicio.

Conferenciando

El ministro de la Gobernación ha conferenciado hoy con el de Estado, señor Navarrotreverter, como presidente interino que éste es del Consejo de Ministros, durante la ausencia del conde de Romanones.

—A las once de la mañana celebró Navarrotreverter una conferencia telefónica con el conde de Romanones, dándole éste cuenta de la salida del rey para Fontenbleau.

Esta noche le dará asimismo detalles de la excursión.

Fallecimiento del Deán

Málaga.—Esta mañana falleció en esta capital el M. I. Sr. D. Juan de la Torre Olmedo, Deán de la Catedral.

Su muerte ha sido sentidísima por las relevantes dotes que al finado adornaban y su vida ejemplarísima, que le había hecho acreedor al afecto y consideración de todos.

La infanta Isabel

Ferrol.—Ha visitado la infanta, acompañada del ministro de Marina y demás autoridades de la población, el cuartel de los Dolores, donde se aloja un regimiento de Infantería.

En el cuarto de banderas fué obsequiada la egregia dama por el coronel y oficiales del Cuerpo con un «lunch».

La infanta Isabel aceptó una copa de «champagne» del coronel del regimiento.

El señor Gimeno brindó por la Marina y los reyes, dándose vivas a España y al Ferrol.

El rey en Fontenbleau

París.—A las ocho de la mañana, el presidente de la República monsieur Poincaré, acompañado del elemento oficial y lucida escolta de coraceros, se presentó en el Ministerio de Negocios, donde se aloja don Alfonso, con objeto de unirse a él para emprender la excursión a Fontenbleau.

Verificóse la salida para dicho punto a las 8'35, acompañando al monarca y presidente de la República, los presidentes de ambos Gobiernos, marqués de la Rorrecilla y de Villaurrutia, los ministros del Gabinete francés y el personal de la embajada española.

A las 9'20 llegaron los expedicionarios a Fontenbleau.

En la estación esperaba un público numeroso que aclamó al rey.

El prefecto del departamento y el alcalde dieron a los egregios viajeros la bienvenida y poco después se organizó la comitiva, dirigiéndose a una

aldea cercana, en cuyas llanuras habían de tener lugar las maniobras militares.

Tomaban parte en éstas los regimientos 7 y 13 de Dragones.

Fuerzas de gendarmería mantenían el orden.

Don Alfonso llegó, montado a caballo, a las diez, y Poincaré y su acompañamiento ocuparon la tribuna preparada al efecto, para presenciar desde allí las maniobras.

Estas consistieron en un ataque dado por ocho escuadrones y una briosa carga.

La precisión y brío con que las tropas llevaron a cabo estos ejercicios entusiasmaron a los espectadores y don Alfonso hizo grandes elogios de las tropas.

Terminadas las maniobras, las fuerzas desfilaron ante el Rey y Poincaré y luego estos marcharon a Fontenbleau, donde, desde el Polígono de tiro, presenciaron los ejercicios en que tomaron parte las baterías de los regimientos 30 y 32 de Artillería.

Hubo blancos admirables llegando a hacer hasta un millar de disparos por los obuses y cañones de varios sistemas y calibres.

Terminados los ejercicios de tiro, regresó la comitiva a Fontenbleau a la una de la tarde, celebrándose un banquete en el histórico castillo de la localidad y al que asistieron todas las autoridades de la misma.

A la hora en que comunico estas noticias, aún no han emprendido su regreso los expedicionarios.

Ecos del Vaticano

Roma.—Su Santidad continúa sin novedad.

—El embajador de España en el Vaticano señor Calvetón, ha obsequiado con un té a la Junta directiva de la peregrinación española.

—Nuestro representante ha ofrecido también una comida al cardenal Almaraz.

—Monsieur Vico, saludó afectuosamente al cardenal Almaraz.

—Ha llegado la peregrinación española de Oviedo y Orense.

El Arzobispo de Zaragoza

Palma.—Ha regresado de su excursión a Miramar, el Arzobispo de Zaragoza.

Por la noche embarcará para Barcelona.

Va muy satisfecho de su excursión.

Bolsa

	Día 7	Día 8
MADRID		
Interior contado	81'50	81'25
Id. fin de mes	81'45	81'20
Fin próximo	00'00	00'00
Amortizable	101'45	101'30
Nuevo amortizable	92'00	91'65
Banco de España	453'50	453'00
Tabacos	297'00	298'00
Banco Hipotecario	000'00	240'00
Banco Hispanoamericano	000'00	000'00
Obligaciones azucareras	00'00	76'50
Azucareras preferentes	00'00	39'00
Id. ordinarias	12'00	12'00
Cambios sobre París	8'60	8'50
Id. Londres	27'41	27'35
Cédulas	100'40	100'40
BARCELONA		
Interior fin próximo	81'41	81'22
Norte	103'90	104'25
Alicante	101'15	101'45
PARÍS		
Exterior	000'00	9c'90
Norte	000'00	480'00
Alicante	000'00	478'00

Casas en venta

Se venden dos casas en esta ciudad situas en la calle de la Isla, núm. 3 y Plaza de Vega, núm. 10.

Informarán del precio y condiciones en el tercer piso de dicha casa de la Isla ó en la Agencia de Negocios de Manuel Rucera del Río, Duque de la Victoria, 3 y 4.

Isidro Plaza COMERCIANTE BANQUERO

CAMBIANTE DE MONEDAS
Isla, 5.—BURGOS
CASA FUNDADA EN EL AÑO DE 1855

Esta casa, la más antigua de esta ciudad en operaciones de Banca y Bolsa, ha establecido un servicio especial y muy económico para la compra y venta al contado de toda clase de valores del Estado, entregando los títulos en el acto.

Se encarga también de hacerlo en comisión en las Bolsas españolas y extranjeras de valores del Estado, Corporaciones y Sociedades.

Giros sobre todas las provincias y pueblos de importancia; descuentos, compra de toda clase de cupones, billetes y monedas de oro españolas y extranjeras.

Cuentas corrientes y préstamos con valores.

Se admiten depósitos en metálico y valores sin cobrar derechos por custodia.

Préstamos hipotecarios.
Horas de oficina de nueve a dos y de cuatro a siete.

Doctor C. Urraca OCULISTA

Consulta de once a una. Gratis a los pobres.

Lain-Calvo, núm. 18.

Nuevo servicio de carruajes

El acreditado constructor de carruajes Bernardino Lopidana, ha montado un nuevo servicio para todos los trenes al precio de 25 céntimos asiento y 25 céntimos por equipaje que se facture.

PUNTOS DE AVISO

Lain-Calvo 16, teléfono núm. 24.
Victoria 14, taller de carruajes, teléfono, núm. 24.
Coches para viajes y paseos, a precios económicos.

A. Santa Olalla OCULISTA

Consulta de 11 a 1. Gratis a los pobres
Plaza del Duque de la Victoria (antes del Arzobispo), 19, principal derecha.

FABRICA DE LIBROS RAYADOS

TALLER DE ENCUADERNACIONES Privilegiado

Especialidad en encuadernaciones litúrgicas. Libros Diarios, Mayores, Cuentas corrientes, actas, copiadore y borradores, Registro de partidas bautismales, Matrimonios, de funciones, matrícula y cuentas de fábrica.
Precios moderados

DORADOS • RELIEVES • ESTUCHES
RUFINO S. GONZALO
Huerto del Rey, 2 y 4

CONSULTA DE CIRUGIA GENERAL
DEL
Doctor Aranguena

DEL INSTITUTO RUBIO
Jefe de la Clínica de Cirugía general del Hospital y Dispensario de San Julián y San Quirce.—Consulta de once a una.
Plaza de la Libertad, núm. 5, pral.

¡No más calvos!

Pídase en todas las buenas peluquerías, fricciones del SECRETO F. G. C., maravilloso regenerador del cabello y eficaz remedio contra todas las enfermedades del cuerpo cabelludo.
3'50 pesetas frasco de un litro y 0'50 el de 125 gramos.
Se garantiza lo preparado por el autor.

Se necesita matrimonio con dos ó tres hijos mozos, para labranza.
También se necesita pastor para ganado lanar.
Informarán: Droguería de don Justo Martínez, Plaza Mayor 45.

BANCO DE BURGOS FUNDADO EN 1900

CAPITAL Y RESERVAS: PTAS. 3.290.000
Compra y venta de valores del Estado entregando los títulos en el acto.
Compra y venta en comisión de toda clase de valores en condiciones excepcionalmente económicas.
Compra y venta de toda clase de monedas de oro y billetes.
Depósito de valores sin cobrar derechos de custodia.
Depósitos en metálico, abonándose por ellos intereses a razón de 2, 24 y 3 por 100 al año, según los plazos.
Cuentas corrientes en pesetas y monedas extranjeras, giros, descuentos, y préstamos créditos y en general todas las operaciones bancarias.

Venta de casas

El día 11 del actual a las once horas se venderán en subasta extrajudicial en la Notaría de don Teófilo Santos y Santos, Plaza de Prim, número 23, dos casas situas en el barrio de Villatoro, una en la calle del Párral señalada con el número 22, y la otra en la calle de Abajo, señalada con el número 1.

Condiciones y títulos de propiedad se hallan de manifiesto en dicha Notaría,
Burgos 5 de Mayo 1913.

Mercado de cereales

BURGOS 8.

Entrada de todo grano 1000 fanegas.
Trigo mocho, 0 a 12'25 ptas. fanega.
Rojo a 10'75 pesetas fanega.
Alaga a 9'50 pesetas fanega.
Centeno a 9'50 pesetas fanega.
Cebada a 9'50 pesetas fanega.
Avena a 9'25 pesetas fanega.
Yeros a 6'25 pesetas fanega.
Lentejas a 9'50 pesetas fanega.
Escarpetas a 9 pesetas fanega.
Titos a 10 pesetas fanega.
Garbanzos a 15'50 pesetas fanega.
Alholvas a 7 pesetas fanega.
Algarrobas a 7 pesetas fanega.

ROA DE DUERO 6
Entrada de todo grano 395 fanegas.
Trigo mocho, a 12 ptas. fanega.
Rojo a 11'75 pesetas fanega.
Centeno, a 9 pesetas fanega.
Cebada, a 9'50 pesetas fanega.
Avena, a 7 pesetas fanega.
Yeros, a 9 pesetas fanega.
Titos a 8 pesetas fanega.
Garbanzos a 16 pesetas fanega.
Algarrobas a 10 pesetas fanega.

VALLADOLID 7
Mercado del Canal.—La entrada ha sido de 250 fanegas de trigo.
Tendencia sostenida.

Rioseco 7.—La entrada en este mercado fué de 300 fanegas de trigo a 50 reales fanega.

Arévalo 7.—La entrada en el mercado de hoy fué de 80 fanegas.
Trigo a 50 reales las 94 libras.
Cebada a 39.
Algarrobas a 35.
Tendencia firme.
Tiempo frío.

Medina del Campo 7.—La entrada en el mercado de hoy fué de 1.000 fanegas de trigo, cotizándose a 50'50 reales las 94 libras.
Mercado animado.

Peñafiel 7.—La entrada en este mercado fué de 100 a 49 reales una.
Los demás granos se cotizan como sigue.

Centeno a 39.
Cebada a 39.
Yeros a 38.
Avena a 28.
Precios sostenidos.
Estado de los campos bueno.

Salamanca 7.—Entraron en este mercado 800 fanegas de trigo a 51 reales una.

En Tejares 500 fanegas a 51 reales una.
En Chamberí, 500 a 49'50
Centeno a 40.
Siempo bueno.
Tendencia firme.

Nava del Rey 7.—Entrada nula
Trigo a 49 y a 50 reales fanega.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Aprobados por el Gobierno
GRANDES FACILIDADES • SÓLIDA GARANTÍA • RESERVA ABSOLUTA
Horas de oficina: Días laborables, de 10 a 12 y de 6 a 8. Días festivos, de 11 a 12.

Círculo Católico de Obreros.—Concepción, 28, primer piso

El Emperador de los vinos finos

“AJEREZADO CASTILLA”

De venta en la bodega de José Tarancón,
Amirante Bonifaz, 13

Pesetas 1'75 botella

DEVOLVIENDO EL CASCO SE ABONAN 20 PESETAS

Nuevo taller de encuadernación y fábrica de cajas
DE
ENRIQUE MARTINEZ
Antiguo oficial de D. Rufino
Lain-Calvo, núm. 22
BURGOS

ENCUADERNACIONES
TODOS LOS ESTILOS

ENCUADERNACIONES EN LIBROS DE ESTUDIO, COMERCIALES, MISALES, BREVARIOS Y TODA CLASE DE REVISTAS.
CAJAS DE CARTÓN PARA INDUSTRIAS, CARPETAS PARA ARCHIVOS Y VALORES, MUESTRARIOS, CARTONAJE, ETC.

PRECIOS ECONÓMICOS

Al todo de ocasión

Gran tienda de venta, alquiler y cambio de muebles, en inmejorable uso; se cambian por otros.
Hay de todos estilos. Se alquilan habitaciones completas.

Plaza del Arzobispo 19. Burgos

FERNANDEZ-VILLA HERMANOS BANQUEROS

Sanz Pastor (antes Vadillos) 14 y 16.—Burgos

CASA FUNDADA EN 1872

Compra y venta de valores del Estado, del Municipio é industriales, entregando los títulos en el acto y órdenes de bolsa en condiciones muy económicas.

Imposiciones y depósitos en metálico abonándose por ellos intereses según los plazos.
Giro, cambio, descuento, apertura de créditos y cuentas corrientes, depósitos pagos de cupones, negociación de efectos públicos y comerciales y en general toda clase de operaciones bancarias.



Servicios de la Compañía Trasatlántica

Línea de Filipinas

Trece viajes anuales arrancando de Liverpool y haciendo las escalas de: Coruña, Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, para salir de Barcelona cada cuatro miércoles ó sea 3 y 31 Enero, 28 Febrero, 27 Marzo, 24 Abril, 22 Mayo, 19 Junio, 17 Julio, 14 Agosto, 11 Septiembre, 9 Octubre, 6 Noviembre y 4 Diciembre, directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Ilo-Ilo y Manila. Salida de Manila cada cuatro martes ó sea: 23 Enero, 20 Febrero, 19 Marzo, 16 Abril, 14 Mayo, 11 Junio, 9 Julio, 6 Agosto, 3 Septiembre, 1 y 29 Octubre, 26 Noviembre y 24 Diciembre, directamente para Singapore, demás escalas intermedias que a la ida, hasta Barcelona, prosiguiendo el viaje para Cádiz, Lisboa, Santander y Liverpool. Servicio por trasbordo para y de los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Nueva York, Cuba Méjico

Servicio mensual saliendo de Génova el 21, de Nápoles el 23, de Barcelona el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, directamente para Nueva York, Habana, Veracruz y Puerto Méjico. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, directamente a Nueva York, Cádiz, Barcelona y Génova. Se admite pasaje y carga para puertos del Pacífico con trasbordo en Puerto Méjico, así como para Tampico con trasbordo en Veracruz.

Línea de Venezuela-Colombia

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (facultativa), Habana, Puerto Limón y Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes para Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello, La Guayra, etc. Se admite pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combina por ferrocarril de Panamá con las Compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y Conocimientos directos. También carga para Maracaibo y Coro con trasbordo en Curacao y para Cumaná, Cútipano y Trinidad con trasbordo en Puerto Cabello.

Línea de Buenos Aires

Servicio mensual saliendo accidentalmente de Génova el 1, de Barcelona el 3, de Málaga el 5, de Cádiz el 7, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 1 y de Montevideo el 2, directamente para Canarias, Cádiz, Barcelona y accidentalmente Génova. Combinación por trasbordo en Cádiz con los puertos de Galicia y Norte de España.

Línea de Canarias, Fernando Póo

Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, directamente para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la península indicadas en el viaje de ida.

Línea de Cuba Méjico

Servicio mensual a Habana, Veracruz y Tampico, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 20 y de Coruña el 21, directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Salidas de Tampico el 13, de Veracruz el 16, de Habana el 20 de cada mes, directamente para Coruña y Santander. Se admite pasaje y carga para Costafirme y Pacífico con trasbordo en la Habana al vapor de la línea Venezuela-Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasaje de ida y vuelta y también precios convencionales para camarotes de lujo.

Estos vapores admiten carga en las negociaciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas a familias, precios convencionales por camarotes de lujo. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

Servicios comerciales.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Para más informes en Santander, SRES. HIJOS DE ANGEL PEREZ Y COMPAÑIA, Mue. 36, teléfono núm. 6.

LA PIEL LA SANGRE

La medicina depurativa racional es un medicamento cuya importancia nadie ignora. No quiero hablar naturalmente de los fantásticos medicamentos que aparecen cada día y que se anuncian por propaganda más o menos lisonjeras; estos son más peligrosos que útiles.

Quiero hablar de una medicina seria, científica, teniendo por resultado, no solamente purgar la sangre de los «Humores» (materias agrias), de los «Viruses» que le han invadido, sino también reconstituir por decirlo así, clarificarla, devolverla su composición normal y ponerla al abrigo de toda corrupción ulterior.

En las enfermedades de la Piel, por ejemplo, que se manifiestan por

Botones, Humores, Eczemas, Furunculosis, Herpes, Sarpullidos, Rojeres, Picazones, Aposiemas, Enfermedades del cuero, Cabelado, Evacuación de la nariz y de las orejas.

donde la sangre infectada lleva a las diversas regiones del organismo los virus morbidos que las envenenan; en donde la piel y las mucosas se cubren de Botones, Rojeres, Ulceras, el Depurativo Richelet produce un resultado casi instantáneo.

Ataca directamente la causa y accesoriamente los efectos de la enfermedad. Bajo su acción el germen se destruye y, por consiguiente, no hay de temer más las manifestaciones que provengan de su existencia.

Además, el sujeto que padece Dermatitis (enfermedad de la piel) está prevenido, por decirlo así, por las manifesta-

ciones exteriores que se encuentre amenazado de perturbaciones internas, ligados por su origen mismo, a las que se producen en la superficie de la piel. Eso es como una advertencia característica que es menester tener mucho cuidado.

No es superfluo decir que tal advertencia no es atendida en la mayoría de los casos, mientras que sería tan fácil en este momento, por el empleo del

Tratamiento racional depurativo

desembarazarse, de una vez, de una incomodidad exterior desagradable y de un interior muy temible. Una vez terminado el tratamiento, la sangre viciada no solamente está purificada, sino que está regenerada.

Además de la certeza de la curación, el Depurativo Richelet aun ofrece ventajas preciosas. Estas consisten en la simplicidad del tratamiento que no exige ni descanso, ni cesación de trabajo.

Todas las personas que necesitan refrescar, purificar, clarificar la sangre y desembarazarse de los humores que contiene han de hacer uso de este depurativo y así evitarán los gastos de medicamentos y tratamientos sin resultado que anuncian por todas partes.

Todos los ensayos tuvieron buen éxito, y no se ha producido jamás una recaída, después de la curación.

El precio del tratamiento es proporcionado con todas las condiciones de la fortuna. Existe también un tratamiento para los niños de 3 años hasta 15.

Acaba el señor RICHELET de instalar depósitos de su tratamiento en todas las boticas y droguerías de España.

Un folleto, en lengua española, tratando de las enfermedades de la piel, ha de ser remitido gratuitamente, por los depositarios, a todas las personas que lo piden.

Para obtener también gratuitamente ese folleto, basta dirigirse al señor

L. RICHELET

13, rue Gambetta, en Sedan (Francia)

Representa tes en Burgos: Don José Mira, Paseo del Espolón, núm. 30. Don Fabián Barricacanal, calle de Lain-Calvo, núm. 1.

GRAN ÉXITO

10.000 suscriptoras en España. «La Reine de Mode», revista de la modas francesas, la más artística, la más completa, la mejor presentada y la más económica. «La Reine de la Mode» se publica el 5 de cada mes con 120 modelos de todas clases de vestidos para señoras y numerosos modelos para niñas y niños.

«La Reine de la Mode» está presentada bajo una lujosa cubierta artística en color y contiene un patrón cortado al natural, de fácil ejecución.

«La Reine de la Mode» se recomienda en todas las casas por su utilidad incontestable. Abono por un año 10 pesetas, con derecho a recibir gratis un gran Album de temporada, con 800 figurines en Marzo y Septiembre. Un número de muestra una peseta. Todos los pedidos deben ir acompañados de su importe en giro postal a la Casa Editorial «Paris Figurines C.»—Irán Pidarse catálogos de los figurines y maniqués de sastres y modistas.

Se vende

una máquina de imprimir, en buenas condiciones, con todos sus accesorios; dimensiones de la platina, 78 por 62, marca «Marinoni», de puesta para funcionar con motor ó a brazo. Informarán en esta Administración.

Gran fundición de campanas y fábrica de relojes de Torre

HIJOS DE IGNACIO MURÚA

Gran diploma de honor y medalla de oro en la Exposición Hispano-Francesa de Zaragoza en 1908
Calle de Francia y Portal de Urbina
VITORIA (ALAVA)



Campana con yugo de hierro de una sola pieza

Esta antigua y acreditada fábrica se halla dotada de maquinaria la más moderna que se conoce y de la mayor precisión, movida por motores eléctricos para la construcción de relojes públicos de todas clases.

CAMPANAS forma española y romana de las mejores formas que se conocen con la nota que se convenga, distinguiéndose de las otras fábricas por su limpieza de fundición.

YUGOS DE HIERRO para volteo de las campanas, (con privilegio de invención) los más sólidos, elegantes y prácticos que se conocen.

Pueden adaptarse a cualquier forma a peso de campana sin necesidad de bajarlas de la torre. Se garantiza por 10 años.

Tenemos el gusto de expresar a continuación algunas de las obras realizadas en estos últimos años en Burgos y su provincia, a fin de que los que les interese conocer esta clase de trabajos, puedan ver palpablemente la superioridad de los productos de esta casa.

EN BURGOS: Parroquia de San Esteban; residencia de los PP. Jesuitas, la Merced; PP. Carmelitas; MM. Carmelitas y MM. Salesas, parroquia de Santa Agueda (instalación hecha hace pocos días).

EN LA PROVINCIA: Revillarruz, Los Ausines, Campolara, Sarracín, Castrillo Solarana, Quintanapalla, Gamonal, Olmos, Villanueva Argañó, Isar, Castrillo de Murcia, Pedrosa del Príncipe, Yudego, Villafruela, Villagutiérrez, Oña, Briviesca, Aguilar de Bureba, Los Barrios, Santa María de Rivarredonda, Cubo, Pancorbo, Vallarta Quintanilla San García, Aguas Cándidas y otros muchos que sería difícil enumerar en este lugar.

En la mayoría de los puntos citados podrán verse los yugos de hierro (metálicos), que cada día tienen más aceptación.

Se aconseja no emprendan obras de este género sin antes consultar con esta casa.

Pidarse presupuestos y catálogos.

Almacén de hierros y metales SANTOS, BILBAO Y CORTINA

EXPOSITOS, NUM. 10.—BILBAO, TELÉFONO NÚM. 1.199

Grandes existencias en chapas de zinc, hoja de lata, chapas de hierro negras y galvanizadas. Tubería de hierro para conducciones de agua, gas y vapor. Accesorios para tubería. Grifería de bronce. Tubería de cobre y latón, alambres de hierro, cobre y latón. Chapas de hierro estañadas, calidad inglesas de 2 por 1 metros, propias para construcción de zafra. Chapas de hierro Coke y Charcoal belgas y de acero corriente. Chapas de hierro galvanizadas, lisas y onduladas, inglesas. Cubos y baños galvanizados. Puntas de París, tachuelas y remache. Estaño inglés. Soldaduras de distintas aleaciones. Chapas de cobre y latón, etc., etc.

Precios sin competencia. — Pidarse catálogos.

Esta casa compra toda clase de metales, usados, tal como latón, cobre, estaño, zinc, plomo, etc., etc. Háganse ofertas.



Huevos para incubar Granja «EMILIA» PALENCIA frente a la Estación

Reorganice usted su corral con aves de pura raza; le costará alimentarlas lo mismo que las aves degeneradas que hoy tiene y en cambio obtendrá usted doble cantidad de huevos.

Se está usted perjudicando; pida usted hoy mismo el nuevo catálogo en donde verá representadas las 18 razas puras de gallinas que tenemos en nuestros célebres parques avícolas.

Dirección: Sr. Director de la Granja «Emilia». — Palencia

LÁMPARA PHILIPS
DE HILO ESTIRADO
UNICA IRROMPIBLE

ECONOMIA 75%

Exigid en todas las Centrales y buenos Establecimientos de Electricidad solo la marca PHILIPS irrompible y desconfiad de otras clases que significan solo limitaciones inferiores

Representación general: Adolfo Hielscher-Madrid, Almacén de Material Eléctrico

EL CASTELLANO

DIARIO CATÓLICO

PRECIOS DE SUSCRICIÓN		ESQUELAS DE DEFUNCIÓN	
	Prs. Cts.		Prs.
Extranjero al año	25	A dos columnas	10
Península Id.	12	Id. a tres Id.	15
Id. un semestre	6.50	Id. a cuatro Id.	20
Id. un trimestre	3.50	Id. a cinco	30
Capital mensual	1	Id. Id. tercio de plana	40
		Id. media Id.	50
		Zoda la plana	100

Anuncios, gacetas, reclamos y comunicados a precios convencionales.

PAGO ADELANTADO

Dirección, Redacción y Administración, calle de Benito Gutiérrez, núm. 1. Teléfono 152.—Burgos.

Diario de la tarde, con amplia información local, Agrícola, del Extranjero, Madrid, Provincias y de ULTIMA HORA

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES AUN CUANDO NO SE PUBLIQUEN

FAUSTINO MURGA ZULUETA,

antes Echebáster hijo

ESTABLECIDO EN EL AÑO 1897

Pintorería 82 y Nueva dentro Vitoria

Especialidad en campanas y accesorios por su extremada perfección y elegancia.

Gran solidez en las fundiciones.

Real patente de invención por 20 años de los muy prácticos y originales yugos metálicos.

Real patente de nuevos tipos ó perfiles de campanas, premiadas en 1903 en la capital y en la Exposición de Zaragoza en 1908, con diploma de honor en ambas y primer término en su género.

Posterior al año 1904 han sido adquiridas las dos patentes mencionadas.

NOTA.—Interesa conocer el que los citados yugos metálicos pueden instalarse cualquier vecino de la localidad y sin necesidad de bajar las campanas de la torre. En España es la casa que más campanas tiene construídas para la Nación y fuera de ella.

BANCO DE BURGOS

FUNDADO EN 1900

CAPITAL Y RESERVAS: PESETAS 3.290.000

SERVICIO DE LA CAJA DE AHORROS

Sucursales en Aranda, Castrogeriz, Briviesca, Lerma, Miranda, Pradoluengo, Salas de los Infantes, Villadiego y Villarcayo

IMPOSICIONES DESDE 5 HASTA 10.000 PTS.

Los capitales impuestos en la Caja de Ahorros están garantizados por el Banco, y la retirada de los mismos se hace con la mayor facilidad pues los reintegros se efectúan en el acto de solicitarlos.

Horas de operaciones en la Central, de 9 a 1 y de 3 a 6 los días laborables y de 10 a 12 los festivos.

Sobre Monedero

para circulación por correo de valores en metálico

Servicio postal, creado por Real Decreto de 30 de Noviembre de 1899.

EL SOBRE MONEDERO circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y Costas de África, y donde no haya Administración de Correos, están obligados a admitirle a la circulación los carteros y peatones rurales. EL SOBRE MONEDERO es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificado, desde 5 céntimos hasta 5 pesetas, en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones. Con el SOBRE MONEDERO se evitan al público las molestias de todos los sistemas de giro; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódicos, pedidos de libros, pensiones, mesadas etc. etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. EL SOBRE MONEDERO tiene la GARANTÍA DEL ESTADO que abona la cantidad declarada en caso de extravío. EL SOBRE MONEDERO se vende en los estancos, Administraciones, Estafetas de Correos y Carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etc. etc. al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estancos se harán a las Oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; los demás pedidos a las Oficinas de la Sociedad del Sobre Monedero. Se abona un buen premio de venta. SE DESEAN REPRESENTANTES ACTIVOS PARA CAPITALES DE PROVINCIA Y PUEBLOS IMPORTANTES.

Oficinas, Serrano 16.—Madrid